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November végi horgászhírek - Matchbottal a téli öbölben

A bajai Sporthorgász Egyesület 
tagjai és a sokszor 50-100 km-
ről is érkező napijegyes horgá-
szok a Sugóhíd előtti öbölben 
a telelő fehérhalakra pályáznak 
elsősorban. Mindezt végzik nagy 
rutinnal és kellő ügyességgel. A 
lassan másfél évtized, mióta e téli 
keszeghorgászatot űzik, sokféle 
tapasztalattal és tudással vértezte 
fel a pecásokat. Ezeket próbálom 
a következőkben kissé összeren-
dezve, sorrendbe rakva, segítség-
ként megfogalmazni.

A karikakeszegek, a dévérek, 
jászok nagy csapatokban, folya-
matos mozgásban vannak az öböl 
területén, a hídtól a volt Torelliig. 
A híd főtér felőli oldalán és a kikö-
tő utáni szűkebb vízrészeken pe-
dig már egy darab sem található 

belőlük. A reggeli és esti szürkület 
tájékán jól megfigyelhetőek, mert 
folyamatos ugrálásukkal, „fürdé-
sükkel” láthatóvá válnak. Ilyenkor 
tökéletesen látszik, hogy éppen 
merre úszkálnak a halcsapatok. 
A legtöbb hal vízközt úszkál, így 
horgászatuknál ezt is figyelembe 
kell venni. A tapasztalatok szerint, 
ha a csalit közéjük sikerül juttatni, 
akkor a kapás sem maradhat el. 
Praktikus egyéb kiegészítő felsze-
reléseinket úgy összeállítani, hogy 
ha kell, egyszerűen helyet tudjunk 
változtatni, a halak után tudjunk 
menni.

Mivel a keszegek parttól való 
távolsága változik, lényeges, hogy 
úszónkat, ha kell, 60-70 méterre 
is el tudjuk dobni. Ehhez a leg-
megfelelőbbek a matchbotok, 

mégpedig a 3,9 méteresek. Sú-
lyuk és hosszuk okán e mére-
tűek pillekönnyűek és könnyen 
kezelhetőek. Ennél hosszabb 
botra csak 4 méter körüli eresz-
ték esetén lenne szükség, de mi-
vel az öbölben általában 1,5-3 
méter mélység közt csalizunk, 
a rövidebb bot a „nyerő”. A 
matchbotok dobósúlyának felső 
határa általában 15-20 gramm, 
ez itt is tökéletesen megfelelő.

Az orsó mérete 30-as vagy 
40-es legyen, mert ezek súlya a 
match horgászathoz megfelelő, 
nem fárad el a kezünk az állandó 
használat mellett sem. Lényeges, 
hogy az orsó finom, letapadás 
mentes fékkel és nagyméretű 
zsinórvezető görgővel rendelkez-
zen. Ez utóbbi óvja a zsinórt az 
idő előtti kopástól. Az orsó dob-
ját úgy töltsük fel, hogy a zsinór 
könnyedén fusson le, de önma-
gától ne tudjon leugorni, guban-
colódni. Zsinórunk vastagsága 
16 vagy 18-as legyen. E két méret 
megfelelő bot, orsó és dobástech-
nika esetén szinte soha nem sza-
kad el, elröptetve az úszókat. Azt 
azért vegyük figyelembe, hogy 
az állandó ki-be vontatásnál 
felszerelésünk, zsinórunk extra 
igénybevételnek van kitéve. A 
legjobb zsinórok is megkopnak, 

különösen az utolsó 5-8 méter, 
amely a dobás terhelését viseli. 
Ezt a darabot időnként, a hasz-
nálattól függően le kell vágni.

Úszónk mindenképpen ön-
súlyos legyen 8-16 gr-os súly-
határok között. Célszerű olyant 
választani, melynek antennáját 
adapterrel vastagítani lehet, így 
távolról is jól láthatóvá válik. 
Ezeknek az úszóknak két fontos 
tulajdonsága van: - a bennük 
lévő súly miatt távolra dobható-
ak, - a horog fölé csak kicsi ól-
mot kell helyezni, így a hal nem 
hagyja ott a csalit, a kapásokat 
pedig jól láthatóvá teszi.

Úszónk rögzítését a kicsi víz-
mélység miatt fix (Exner) úszó-
rögzítővel célszerű megoldani. 
De lehet gumi vagy cérnaütkö-
zővel csúszósra is állítani.

Horgunk legyen vékony húrú, 
hosszabb szárú, mert a csali fel-
tűzése, a megakasztott hal levé-
tele így könnyebbé válik. Mére-
tük 16-10 között változhat. 

Csonti vagy trágyakukac 
csalival a tapasztalatok alapján 
szinte mindig foghatóak, ha a 
fentiekben leírt alapvetéseket 
többé-kevésbé betartjuk.

Kellemes vízparti időtöltést!
Kancsár Zoltán
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1994 és 2006 között MSZP-
SZDSZ vezetés irányította Ba-
ját. 12 éves regnálásuk idejéből 
vegyünk górcső alá néhány dol-
got a bajai sport világából.

Széll Péter „polgármesterke-
dése” idején az egyesület visz-
szaadja az NB II-es indulás 
jogát, focistáink visszalépnek a 
másodosztálytól, maradnak az 
NB III-ban. Az utánpótlás gya-
korlatilag nem létezik. A Hajdú 
Miklóst is a vezetés soraiban 
tudó női kosarasok terén hason-
ló a helyzet. Tisztázatlan anyagi 
viszonyok, megszűnő csapat, 
eladott indulási jog, mérges és 
kifizetetlen játékosok, edzők. 
A két, tradicionális bajai siker-
sportág romokban hever. Bravó! 
Ez idő tájt Bajaszentistvánon a 

foci körül is „bábáskodik” egy 
bizonyos Barna György nevű 
ember, természetesen mara-
dandó alkotás nélkül… A siker-
telenség emberei. A tehetetlen 
múlt passzív figurái.

De nézzük a jelent! A Bajai 
Spartacus Vízügy SC elnöke 
Zsigó Róbert országgyűlési kép-
viselő. 2009-ben az egyesület 
világbajnokot ünnepel, Hosz-
szú Katinka úszó személyében. 
Hoppá! Dr. Révfy Zoltán pol-
gármester a bajai vízilabdasport 
egyik újjáélesztője, minden vá-
rosi sportág lelkes híve. Búcsú 
Lajos alpolgármester, a Bajai 
Labdarúgó SE elnöke. A csa-
pat veretlenül vezeti az NB III. 
Dráva csoportját. A BLSE után-
pótlás-nevelése országos hírű! 

Fercsák Róbert alpolgármester 
tárgyalásainak köszönhetően 
ismét motorcsónak versenyeket 
rendeznek a Duna bajai szaka-
szán. A városvezetés hathatós 
támogatása mellett női kosara-
saink elindultak az NB I. A-cso-
portjában, a férfiak a másodosz-
tály stabil résztvevői, mindkét 
egyesület sikeres utánpótlás csa-
patokat működtet.

A fideszes városvezetés meg-
duplázta az MSZP-SZDSZ elő-
dök által sportra fordított költ-
ségvetési támogatást. Műfüves 
pályát, teniszpályákat vásárolt, 
műfüves csarnokot épített saját 
beruházásként. Bővíti az uszo-
dát és 1500 néző befogadására 
alkalmas csarnokot fog építeni 
a Petőfi-szigeten. 

Az alkotó jelen aktív figurái. 
A siker emberei.

A sport, és ami mögötte van…

Siker és sikertelenség
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